汽車學II(底盤篇)  題庫
第一章 緒論

一、是非題：
(  ╳  )1.懸吊是屬於傳動系統的一部分。
(  ○  )2.依路面狀況變化，能適時提供行駛汽車所需的扭矩，是變速箱的功能。
(  ○  )3.FF型車輛的驅動線無滑動接頭。
(  ╳  )4.後輪為碟式煞車者，無手煞車裝置。
(  ○  )5.小型車通常都採用液壓式煞車系統。
二、選擇題：
(  B  )1.底盤系統不包括下列何項？  (A)轉向　(B)變速箱　(C)煞車　(D)懸吊。
(  C  )2.後軸總成用於何種類型之車輛？  (A)FF　(B)RR　(C)FR　(D)MR。
(  D  )3.ABS裝置為  (A)加速時防止車輪打滑　(B)轉彎時防止車輪打滑　(C)加速時防止車輪鎖死　(D)煞車時防止車輪鎖死。
(  A  )4.FR型車輛的驅動線無  (A)最後傳動齒輪　(B)滑動接頭　(C)傳動軸　(D)萬向接頭。
(  C  )5.支撐車重及保持車輪定位為下列何者之功能？  (A)轉向系統　(B)煞車系統　(C)懸吊系統　(D)後軸總成。
第二章  傳動系統

一、是非題：
(  ○  )1.離合器是傳動系統的機件之一。
(  ○  )2.4WD比2WD可以較高速度轉彎。
(  ╳  )3.部分時間4WD在一般道路時為4WD作用。
(  ╳  )4.黏性接合器的主被動片間之轉速差越大時，驅動扭矩越小。
(  ╳  )5.小半徑轉彎時，兩前輪的轉速差可由黏性接合器吸收。
(  ╳  )6.可改變傳動方向的是差速器。
(  ○  )7.4WD比2WD可以較高速度轉彎。
(  ╳  )8.黏性接合器的構造比中央差速器複雜。
(  ○  )9.黏性接合器內油溫最高時，驅動扭矩最大。
(  ╳  )10.在爬坡時，黏性接合器可將大驅動扭矩傳給前輪。
(  ○  )11.現代汽車均使用電腦控制自動變速箱。
(  ╳  )12.3AT為現代汽車之主流。
(  ╳  )13.扭矩變換器裝在行星齒輪組的輸出軸上。
(  ╳  )14.乾單片式是制動器的一種。
(  ○  )15.現代汽車選擇桿排入P檔時，點火開關鑰匙才能取下。
(  ╳  )16.扭矩變換器內主、被動葉輪的葉片數相同。
(  ╳  )17.液體接合器可傳遞扭矩，也可增大扭矩。
(  ○  )18.更換離合器的被動片前，應先將被動片浸在ATF中15分鐘以上。
(  ╳  )19.翼片閥是壓力調節閥的一種。
(  ○  )20.作用在換檔閥兩側的分別是速控油壓與節氣油壓。
(  ○  )21.自動變速箱可省去操作離合器踏板的麻煩。
(  ╳  )22.無段自動變速箱即HAT。
(  ○  )23.扭矩變換器將引擎扭矩傳給變速箱，並將扭矩增強。
(  ○  )24.行星齒輪組可提供不同的減速比。
(  ╳  )25.使兩個機件的轉速調整為同步，並使兩者的轉動方向相同者為制動器。
(  ╳  )26.依節氣門開度大小以調節之油泵壓力稱速控油壓。
(  ○  )27.現代汽車，除非踩下煞車踏板，否則無法將選擇桿從P檔排至其他檔位。
(  ╳  )28.扭矩變換器的泵，即被動葉輪。
(  ○  )29.扭矩變換器內軸向流速，又稱渦流。
(  ○  )30.主、被動葉輪的轉速差，稱為滑差。
(  ○  )31.不動葉輪上裝有單向離合器，僅能與泵做同方向的轉動。
(  ╳  )32.當行星架固定，太陽輪主動，環輪被動時，為順向加速。
(  ○  )33.離合器與制動器均有採用濕多片式的型式。
(  ○  )34.四檔變速箱的第四檔即OD檔。
(  ╳  )35.為改變行星齒輪組的減速比及方向，必須使用扭矩變換器。
(  ○  )36.限孔是一種時間的控制孔。
(  ╳  )37.車速高時管路壓力應調節升高。
(  ╳  )38.速控閥是裝在變速箱的輸入軸上。
(  ○  )39.鎖定機構是裝在扭矩變換器內。
(  ╳  )40.電子控制式AT，在換檔時使管路壓力升高。
(  ╳  )41.強調經濟行駛時，可選擇"POWER"模式。
(  ○  )42.現代有些自動變速箱不採用模式選擇開關。
(  ○  )43.液體扭矩變換器之靜止葉輪(Stator)有幫助增大扭矩的作用。
(  ○  )44.液體扭矩變換器接合器是由主動葉輪(Pump)、被動葉輪(Turbine)及不動葉輪(Stator)所構成。
(  ╳  )45.變速器排檔桿O.D.位置表示倒車檔。
(  ○  )46.自動變速箱的離心調壓閥是配合車速而產生油壓的閥。
(  ○  )47.行星齒輪系，如行星架固定，驅動環齒輪時，太陽齒輪產生倒轉。
(  ○  )48.自動變速箱在引擎起動時，應將排檔桿置於P或N位置。
(  ○  )49.離合器本體之被動部為離合器片。
(  ╳  )50.乾單片式離合器，係以圈狀彈簧取代膜片彈簧較常見。
(  ○  )51.離合器片的來令片係以石綿等材質製成。
(  ╳  )52.鋼繩式離合器操控機構，其安裝方便、成本低、保養容易。
(  ○  )53.離合器片一邊與飛輪接觸，另一邊與壓板接觸。
(  ○  )54.傳動軸上的配重是為使平衡良好。
(  ╳  )55.傳動軸組合時，兩端的萬向節叉應相隔90度。
(  ○  )56.不等速萬向接頭必須同時使用兩個。
(  ╳  )57.三叉型等速萬向接頭常用於FF型汽車驅動軸的車輪側。
(  ╳  )58.雙偏位型等速萬向接頭，在傳動角度達40°時仍能使被動軸做等速運動。
(  ○  )59.將動力傳動方向改變90°靠最後傳動齒輪。
(  ╳  )60.變速箱能使汽車順利轉彎，並減少輪胎之磨損。
(  ○  )61.普通差速器的缺點為當有一輪打滑時，會完全失去驅動能力。
(  ╳  )62.驅動軸兩側萬向接頭之角度能變化，但長度不能改變。
(  ○  )63.不等長驅動軸之設計，易造成行駛不穩定及偏向。
二、選擇題：
(  C  )1.使引擎與傳動機構分離與接合的是  (A)差速器　(B)傳動軸　(C)離合器　(D)變速箱。
(  C  )2.實際時間式4WD英文名稱為  (A)Part time 4WD　(B)Full time 4WD　(C)Real time 4WD　(D)Take time 4WD。
(  A  )3.採用下列何者可防止發生急轉彎煞住之現象?  (A)黏性接合器　(B)普通差速器　(C)液體接合器　(D)扭矩變換器。
(  A  )4.實際時間4WD在何種情況為2WD驅動狀況?  (A)一般路面定速行駛時　(B)爬坡時　(C)加速時　(D)泥濘路面時。
(  C  )5.中央差速器鎖定裝置是為防止在極不良道路發生何種狀況?  (A)車輪鎖住　(B)車輪跳動　(C)車輪空轉　(D)車身跳動　。
(  B  )6.4WD的傳遞效率為2WD的幾倍?  (A)一　(B)二　(C)三　(D)四。
(  D  )7.部分時間式4WD，因未裝用下列何者，故僅能在不良路面使用4WD?  (A)離合器　(B)扭轉變換器　(C)液體接合器　(D)中央差速器。
(  B  )8.黏性接合器內的外殼片與軸轂片的片數分別為幾片?  (A)20,18　(B)40,38　(C)16,18　(D)32,30。
(  A  )9.黏性接合器在下述何種狀況時無作用?  (A)一般路面定速行駛時　(B)石頭路面時　(C)起步時　(D)緊急煞車時。
(  D  )10.下述何項非四輪傳動的功能?  (A)能以較高速轉彎　(B)動力傳遞效率高　(C)高速穩定性佳　(D)省油。
(  A  )11.下列何者為表四檔液力機械式自動變速箱?  (A)4HAT　(B)4EAT　(C)4ECT　(D)CVT　。
(  D  )12.扭矩變換器無下述何種作用?  (A)做為離合器　(B)做為飛輪　(C)吸收傳動系統振動　(D)驅動傳動軸。
(  C  )13.依車速高低以調節油泵產生之  (A)節氣油壓　(B)手動油壓　(C)速控油壓　(D)單向油壓。
(  B  )14.駐車時應選擇何種檔位?  (A)N　(B)P　(C)R　(D)L。
(  C  )15.扭矩變換器內ATF約  (A)60～70％　(B)70～85％　(C)85～90％　(D)100％。
(  A  )16.車輛行駛時，滑差保持在幾％之間?  (A)2～5％　(B)5～10％　(C)10～15％　(D)15～25％。
(  D  )17.在何檔位時，直結離合器無作用?  (A)D位置二檔　(B)P檔　(C)D位置四檔　(D)N檔。
(  B  )18.一個油泵時通常由下列何者驅動?  (A)凸輪軸　(B)變速箱輸入軸　(C)曲軸　(D)變速箱輸出軸。
(  C  )19.為得到一定的管路壓力，必須設置  (A)手動閥　(B)限孔　(C)壓力調節閥　(D)換檔閥。
(  B  )20.電子控制式AT是利用下列何者以切換或控制油壓?  (A)釋放閥　(B)電磁閥　(C)手動閥　(D)選擇閥。
(  C  )21.下述何者非自動變速箱內的機件?  (A)行星齒輪組　(B)液壓控制機構　(C)最後傳動機構　(D)制動器。
(  A  )22.制動器是靠下列何者操作?  (A)油壓　(B)鋼線　(C)氣壓　(D)節氣門。
(  D  )23.一般道路行車時，應選擇何檔位?  (A)P　(B)R　(C)2　(D)D。
(  D  )24.下徒坡時應選擇何檔位?  (A)N　(B)P　(C)R　(D)L。
(  A  )25.主動葉輪為1000rpm，被動葉輪為900rpm，則滑差為  (A)10％　(B)50％　(C)90％　(D)100％。
(  D  )26.太陽輪、環輪或行星架無任一者固定時，為  (A)直接傳動　(B)順向加速　(C)逆向減速　(D)空檔狀態。
(  D  )27.在下列何檔位時OD制動帶伺服機構作用?  (A)2檔　(B)P檔　(C)D位置三檔　(D)D位置四檔。
(  A  )28.由選擇桿直接操縱移動的是  (A)選擇閥　(B)壓力調節閥　(C)釋放閥　(D)換檔閥。
(  D  )29.用以切換油壓迴路開關之閥門為  (A)釋放閥　(B)中繼閥　(C)手動閥　(D)選擇閥。
(  B  )30.電子控制式AT在換檔時，使管路壓力降低，以  (A)省油　(B)減少震動　(C)降低轉速　(D)增加引擎動力。
(  C  )31.行星齒輪組之太陽輪與行星架鎖在一起時，產生  (A)大減速　(B)小減速　(C)直接傳動　(D)空檔。
(  A  )32.行星齒輪組之行星架固定，太陽輪主動，環輪被動則產生  (A)倒車減速　(B)直接傳動　(C)倒車加速　(D)空檔。
(  C  )33.自動變速器，可以起動引擎的選擇位置是  (A)只在N檔　(B)只在P檔　(C)N檔及P檔　(D)N、P及D檔。
(  C  )34.Automatic Transmission是  (A)扭力變換器　(B)手排變速箱　(C)自動變速箱　(D)觸媒轉換器。
(  B  )35.引擎之轉速為1500rpm，扭矩變換器之被動葉輪之轉速為900rpm，則其滑差為  (A)30％　(B)40％　(C)66％　(D)70％。
(  C  )36.在行星齒輪中不包括下列何種齒輪  (A)環齒輪　(B)太陽輪　(C)斜齒輪　(D)行星小齒輪。
(  B  )37.離合器接合時，動力經離合器片及下列何者傳給變速箱?  (A)離合器蓋板　(B)離合器軸　(C)壓板　(D)釋放軸承。
(  A  )38.離合器片使用下列何者吸收離合器接合時的扭轉振動，使起步平穩?  (A)減震彈簧　(B)扇形緩衝鋼板　(C)鉚釘　(D)來令片。
(  A  )39.踩下離合器踏板，與膜片彈簧直接接觸的是  (A)釋放軸承　(B)釋放叉　(C)離合器分泵　(D)回拉彈簧。
(  D  )40.車輛在不平路面行駛時，由於後軸之跳動，故必須有下列何者使傳動軸能前後伸縮?  (A)萬向接頭　(B)中心軸承　(C)防振橡膠　(D)滑動接頭。
(  C  )41.下列何者為不等速萬向接頭?  (A)雙偏位型　(B)力士伯型　(C)十字軸及軛式　(D)三叉型。
(  B  )42.常用於FF型車輛驅動軸車輪端的萬向接頭為  (A)雙偏位型　(B)力士伯型　(C)十字軸及軛式　(D)三叉型。
(  D  )43.下述何項有誤？  (A)傳動軸係以合金鋼管製成　(B)拆卸傳動軸與差速器的接合部時應先做相對記號　(C)三叉型萬向接頭用於FF型車　(D)力士伯型萬向接頭用於FR型車。
(  D  )44.角尺齒輪中心線比盆形齒輪中心線低的是  (A)渦齒輪式　(B)直齒式　(C)螺旋式　(D)內擺線式。
(  C  )45.當汽車直行兩後輪等速旋轉時下列何者不轉?  (A)角尺齒輪　(B)盆形齒輪　(C)差速小齒輪　(D)差速器殼。
(  A  )46.車輛左轉彎時  (A)左邊齒輪轉速慢　(B)差速小齒輪不轉動　(C)外側車輪轉速慢　(D)差速器殼不轉動。
(  B  )47.後軸除傳遞扭力外，並需負擔車重的是何種型式後軸構造?  (A)全浮式　(B)半浮式　(C)3/4浮式　(D)德迪翁式。
第三章 煞車系統

一、是非題：
(  ╳  )1.現代汽車均採用單迴路型煞車總泵。
(  ╳  )2.對角式雙迴路煞車系統，常用於FR汽車。
(  ○  )3.由於煞車時的慣性作用，後輪的負荷在煞車時會減少。
(  ╳  )4.車重越重，所需的制動力越小。
(  ○  )5.小型車都是採用大氣壓力與真空壓力差之輔助增壓器。
(  ╳  )6.真空浮懸式增壓器，引擎熄火後即無輔助增壓作用。
(  ○  )7.鼓式煞車底板做為煞車分泵及煞車蹄片之安裝架。
(  ╳  )8.煞車油管接到前輪等活動部位，係採用無縫鋼管。
(  ╳  )9.煞車來令片上最後一組代號，其第二個字母表示煞車冷時來令片的摩擦係數。
(  ○  )10.碟式煞車片必須有較大的摩擦力與抗熱性。
(  ○  )11.煞車踏板無空檔時，煞車會咬死。
(  ○  )12.雙迴路煞車系統，任一迴路油壓失效時，另一迴路仍有作用。
(  ╳  )13.負荷感知式比例閥，在車輛有負載時，使後輪油壓變小。
(  ╳  )14.鼓式比碟式煞車需較大的制動力。
(  ╳  )15.真空浮懸式增壓器，煞車踏板踩下時，動力缸的前後室為真空。
(  ○  )16.大氣浮懸式增壓器，煞車踏板踩下時，動力缸前室為真空，後室為大氣壓力。
(  ╳  )17.分泵活塞左右端直徑不等時，小活塞向主蹄片。
(  ╳  )18.鼓式煞車蹄片常採用I型斷面。
(  ○  )19.小型車用煞車來令片與蹄片的接合法是採用膠合法。
(  ○  )20.碟式煞車分泵活塞能隨煞車片之磨損而自動前進。
(  ╳  )21.雙迴路煞車總泵內，第一活塞與第二活塞完全相同，可以互換。
(  ○  )22.碟式煞車散熱較快，可防止煞車衰弱(Fading)。
(  ○  )23.用鎖跟式煞車蹄片安裝法之車子，前進與退後時之煞車力大致相同。
(  ○  )24.碟式煞車的優點為散熱快，煞車效果好。
(  ╳  )25.雙迴路煞車之車子有一油管漏油時，必定是前兩輪或後兩輪的煞車同時消失。
(  ○  )26.煞車總泵內防止門(Check Valve)的功用為保持油管內有相當殘壓，防止空氣滲入。
(  ╳  )27.前輪的向心力是使車輛減速的力量。
(  ╳  )28.當車速與輪速相同時，滑行率為100％。
(  ╳  )29.後輪的向心力小時，車輛的方向控制性變差。
(  ○  )30.前輪的向心力是使車輛轉彎的力量，後輪的向心力是使車輛直線前進的力量。
(  ╳  )31.在10～20％的滑行率附近時，向心力最大。
(  ○  )32.ABS可縮短煞車距離，是指尤其在濕滑路面時。
(  ○  )33.ABS系統有異常時，會回復成傳統式的煞車作用。
(  ○  )34.起步及加速時防止驅動輪打滑，是TCS的功能。
(  ○  )35.當車輪速度VW比車輛速度V小時，輪胎與路面間會發生滑行。
(  ○  )36.乾燥水泥路面的制動力比潮濕柏油路面大。
(  ╳  )37.滑行率為0時，向心力最小。
(  ╳  )38.跟車距離短時，ABS裝置仍可發揮作用，避免追撞。
(  ╳  )39.在10～20％的滑行率附近時，制動力保持在最小。
(  ○  )40.ESC為electronic skid control，即電子偏滑控制。
(  ╳  )41.輪速感知器磁極與感知器間之間隙小時，感應電壓高。
(  ╳  )42.4或3感知器3迴路式ABS適用於叉型迴路煞車系統。
(  ○  )43.4感知器之交叉迴路附選擇低壓閥式ABS，可解決在不對稱路面時，低摩擦係數側後輪鎖住的現象。
(  ╳  )44.減壓時，車輪速度是在持續減慢中。
(  ○  )45.密閉容器中的液體受到壓力作用時，此壓力傳到液體的各部分能保持不變。
(  ╳  )46.DOT3與DOT4煞車油不能共存。
(  ○  )47.DOT5的乾、濕沸點比其他煞車油都高。
(  ╳  )48.汽車的煞車距離係指其實制動距離。
二、選擇題：

(  A  )1.可保持煞車分泵內油壓比大氣壓力稍高的是  (A)防止門　(B)煞車蹄片　(C)煞車鼓　(D)制動門。
(  B  )2.為避免煞車時後輪鎖住，在煞車系統中設有  (A)單向閥　(B)比例閥　(C)TCS閥　(D)防止門。
(  C  )3.以很小的踩踏力量，就可得到很大的制動力，必須採用  (A)雙迴路總泵　(B)比例閥　(C)輔助增壓器　(D)空氣壓縮機。
(  B  )4.間接控制式輔助增壓器，總泵油壓是控制  (A)各煞車分泵　(B)控制閥　(C)比例閥　(D)空氣壓縮機。
(  D  )5.碟式煞車不使用下列何種零件?  (A)煞車底板　(B)煞車盤　(C)活塞　(D)回拉彈簧。
(  A  )6.煞車來令片上的符號，何者摩擦係數最小?  (A)DD　(B)FF　(C)GG　(D)HG。
(  C  )7.下述何項非碟式煞車之優點?  (A)不需要調整煞車間隙　(B)散熱快　(C)耐磨損　(D)經過積水區煞車性能回復快。
(  D  )8.煞車油路中P閥(Proportional valve)之主要功用為  (A)增大前輪煞車力　(B)增大後輪煞車力　(C)使車輪能在滾動狀態下煞住　(D)防止後輪比前輪先煞住。
(  C  )9.煞車油路防止空氣滲入是由煞車總泵中的何者擔任?  (A)回油孔　(B)進油孔　(C)防止門或稱調節門　(D)第二皮碗。
(  C  )10.汽油車真空輔助液壓煞車的真空來自  (A)真空泵　(B)文氏管　(C)進氣歧管　(D)排氣歧管。
(  D  )11.煞車來令片與煞車鼓間之間隙變大時  (A)踏板高度變大　(B)空檔變小　(C)空檔變大　(D)底板高度變小。
(  B  )12.一般車輛使用最多的是  (A)單比例閥式　(B)雙比例閥式　(C)比例旁通閥式　(D)減速感知式比例閥。
(  A  )13.雙活塞真空浮懸式輔助增壓器常用於  (A)自排小客車　(B)手排小客車　(C)大貨車　(D)大客車。
(  D  )14.鼓式煞車不使用下列何種零件?  (A)煞車底板　(B)回拉彈簧　(C)煞車蹄片　(D)活塞封圈。
(  B  )15.煞車鼓周圍的葉片，可  (A)減輕煞車鼓重量　(B)提高散熱速度　(C)減少來令片磨損　(D)增強制動力。
(  D  )16.車輛前進與後退時兩蹄片均有自動煞緊作用的是  (A)浮動式引導跟從式　(B)單動雙引導式　(C)單伺服式　(D)雙伺服式。
(  B  )17.煞車總泵中第一皮碗之作用為  (A)防止漏油　(B)壓油　(C)固定位置用　(D)保持殘壓。
(  D  )18.本笛士(Bendix)式的煞車蹄片在車輛前進時發生自動煞緊作用的是  (A)前煞車蹄片　(B)後煞車蹄片　(C)前後煞車蹄片均無　(D)前後煞車蹄片均有。
(  C  )19.鎖跟式煞車蹄片在何時會發生自動鎖緊之作用?  (A)僅在車輛前進時　(B)僅在車輛後退時　(C)前進後退時　(D)猛然踩下煞車時。
(  B  )20.真空液壓煞車，當引擎在發動中踩下煞車一半時，大氣門是  (A)完全開　(B)先開啟後關閉　(C)完全關　(D)先關閉後開啟。
(  D  )21.當車輪鎖住而車輛未停止時，滑行率為  (A)0％　(B)10～20％　(C)50％　(D)100％。
(  C  )22.車輛前輪的向心力小時  (A)車輛擺尾　(B)車輛迴旋　(C)方向控制性差　(D)制動力變大。
(  B  )23.ABS作用時，是將滑行率盡量控制在幾％附近?  (A)0％　(B)15％　(C)50％　(D)100％。
(  C  )24.調壓器總成是利用  (A)單向閥　(B)防止門　(C)電磁閥　(D)壓力調節閥。
(  A  )25.煞車需增壓時，ABS電腦送給調壓器總成電磁閥的電流值為幾安培?  (A)0　(B)2　(C)5　(D)10。
(  A  )26.下述何種情形，TCS會自動停止作用?  (A)冷卻水溫度極低時　(B)引擎爆震時　(C)引擎在正常工作溫度時　(D)驅動輪打滑時。
(  B  )27.理想的滑行率為  (A)0％　(B)10～20％　(C)60％　(D)80％。
(  D  )28.車輪鎖死時，下述何項非其缺點?  (A)煞車距離變長　(B)方向控制性差　(C)方向穩定性差　(D)滑行率變小。
(  A  )29.下述何者非屬於防鎖住煞車系統的簡稱?  (A)ASB　(B)ALB　(C)ESC　(D)4WAS。
(  D  )30.油壓式煞車增壓器，推動煞車總泵活塞的油壓達多少kg/cm2?  (A)25～50　(B)50～75　(C)75～100　(D)100～150。
(  B  )31.容積變化式調壓器總成，電磁閥是以何種方式在煞車總泵與煞車分泵之間?  (A)串聯　(B)並聯　(C)複聯　(D)以上皆非。
(  C  )32.容積變化式調壓器總成，當車輪即將鎖住時，ABS電腦送出何種信號給電磁閥?  (A)緩增壓　(B)緩減壓　(C)急減壓　(D)急增壓。
(  B  )33.利用真空與大氣之壓力差，以產生較大制動力者稱為  (A)引擎煞車　(B)增壓煞車　(C)空氣煞車　(D)液壓煞車。
(  D  )34.下述何項非煞車油應具備之特性？  (A)適當黏性　(B)冰點低　(C)對橡膠不會產生膨脹之影響　(D)沸點低。
(  D  )35.下列何種為含矽煞車油?  (A)DOT2　(B)DOT3　(C)DOT4　(D)DOT5。
(  C  )36.煞車油是以下列何種方式分類?  (A)API　(B)SAE　(C)DOT　(D)JIS。
第四章 懸吊系統

一、是非題：
(  ○  )1.整體式懸吊，車輛上下跳動時，對車輪定位之影響小。
(  ○  )2.使用片狀彈簧時，仍需配合裝用避震器等。
(  ○  )3.獨立式懸吊，左右輪無車軸連接，跳動不會傳到另一車輪。
(  ╳  )4.滑柱式獨立懸吊僅用在前懸吊。
(  ╳  )5.片狀彈簧主要使用在小客車。
(  ╳  )6.圈狀彈簧是靠摩擦力以減震。
(  ╳  )7.單作用油壓式避震器在伸張時，活塞及底閥之單向閥均打開。
(  ○  )8.輔助彈簧式避震器，不論車輛負荷的大小，可幫助保持一定的車高。
(  ╳  )9.整體式懸吊振動少，乘坐舒適性佳。
(  ○  )10.片狀彈簧有吊耳端使彈簧能伸縮。
(  ╳  )11.橫置片狀彈簧式整體式懸吊，係與車軸成垂直。
(  ╳  )12.整體式懸吊不能使用圈狀彈簧。
(  ○  )13.獨立式懸吊裝置，小型車採用最多。
(  ○  )14.滑柱式獨立懸吊的最大優點為構造簡單，佔位置小，車輪定位準確。
(  ╳  )15.雞胸骨臂式上下控制臂是設計成平行且等長。
(  ○  )16.片狀彈簧為整體式懸吊使用最多之彈簧。
(  ╳  )17.片狀彈簧要在輕、重載時都適用，必須使用單段式。
(  ○  )18.使用單片式片狀彈簧時，彈簧中間之斷面較厚，兩端較薄。
(  ○  )19.橡膠彈簧常做為連桿或控制臂之軸襯。
(  ○  )20.低壓氮氣充填油壓式避震器，可改善乘坐舒適性。
(  ╳  )21.目前獨立式前輪懸吊系統的轉向軸採用大王銷(King Pin)。
(  ○  )22.二段彈簧之懸吊裝置，空車時輔助彈簧不作用。
(  ╳  )23.平衡桿(Stabilizer)也有避震的作用。
(  ○  )24.獨立懸吊系統所使用之彈簧大多為圈狀彈簧。
(  ○  )25.前輪獨立懸吊機構之上下控制臂連接球接頭，亦如整體式懸吊之大王銷。
(  ╳  )26.單作用式避震器是在壓縮時才有避震效果。
二、選擇題：
(  B  )1.整體式懸吊的優點為  (A)左車輪跳動不會影響右車輪　(B)構造簡單　(C)乘坐舒適性佳　(D)震動少。
(  C  )2.獨立式懸吊的優點為  (A)構造簡單　(B)車輪定位不會隨車輛上下運動而變化　(C)乘坐舒適性佳　(D)可使用較硬的彈簧。
(  B  )3.目前小客車使用最多的獨立式懸吊裝置為  (A)擺動軸管式　(B)滑柱式　(C)拖動臂式　(D)半拖動臂式。
(  D  )4.對雞胸骨臂式的敘述，下述何者錯誤？  (A)又稱雙叉骨式　(B)又稱雙A臂式　(C)為獨立懸吊式　(D)上下控制臂等長。
(  D  )5.低壓氮氣充填油壓式避震器，在避震器油上方充填多少kg/cm2的氮氣?  (A)0.5～1.0　(B)2～5　(C)5～8　(D)10～15。
(  A  )6.緩和車身所受的衝擊，提高輪胎接地性、駕駛安定性及乘坐舒適性的是  (A)避震器　(B)平穩桿　(C)張力桿　(D)圈狀彈簧。
(  D  )7.整體式懸吊使用最多的型式是  (A)空氣彈簧式　(B)圈狀彈簧式　(C)橫置片狀彈簧式　(D)平行片狀彈簧式。
(  A  )8.獨立式懸吊裝置的主要缺點為  (A)構造複雜　(B)振動大　(C)乘客室空間小　(D)乘坐舒適性差。
(  C  )9.小型車轉彎時，防止車身傾斜的裝置是  (A)避震器　(B)片狀彈簧　(C)平穩捍　(D)張力桿。
(  D  )10.對輔助彈簧式片狀彈簧的敘述，下述何者錯誤  (A)輔助彈簧裝在主彈簧的上方　(B)載重輕時只有主彈簧作用　(C)載重大時輔助彈簧及主彈簧均作用　(D)適用負荷變動小的車輛。
(  C  )11.高壓氮氣充填油壓式避震器，其氮氣充填壓力為多少kg/cm2?  (A)5～10　(B)10～20　(C)20～30　(D)30～40。
(  C  )12.下述何項對電子控制空氣懸吊的敘述有誤?  (A)四個車輪均以空氣彈 

         簧取代圈狀彈簧　(B)車輛無負載時空氣室內空氣壓力低　(C)無負載

         時乘坐感覺較硬　(D)可保持一定的車高。

第五章 轉向系統
一、是非題：
(  ○  )1.車輛轉彎時，車輪的瞬時中心必須交於一點。
(  ╳  )2.車輛撞擊時，是直拉桿潰縮以吸收衝擊。
(  ╳  )3.轉向減速比愈大，方向盤的操作力愈重。
(  ╳  )4.齒桿與小齒輪式轉向齒輪，其轉向連桿包括畢特門臂。
(  ○  )5.機械式4WS，當低速行駛方向盤操作量大時，前後輪是逆向轉動。
(  ╳  )6.動力轉向的控制閥組，用以控制油壓系統內的最大壓力。
(  ○  )7.轉向有二輪與四輪轉向。
(  ╳  )8.方向盤必須無空檔。
(  ○  )9.方向盤可做傾斜或伸縮調整。
(  ╳  )10.對齒桿與小齒輪式轉向齒輪而言，方向盤轉角與畢特門臂移動角之比，稱為轉向減速比。
(  ○  )11.齒桿與小齒輪式轉向齒輪適用於小、中型客車與商用車。
(  ○  )12.採用可變齒輪比轉向齒輪，當方向盤在中間時，轉向齒輪比小，操控較靈活。
(  ╳  )13.畢特門臂一端與扇形齒輪軸連接，另一端與橫拉桿連接。
(  ○  )14.4WS比2WS變換車道容易。
(  ○  )15.連桿式循環滾珠螺帽式轉向齒輪之動力轉向裝置，其動力缸是裝在車架與轉向連桿間。
(  ○  )16.動力轉向油泵低速送油量大，動力輔助大，高速時則反之，為引擎轉速感應式動力轉向。
(  ○  )17.轉向軸內傾角，或可稱大王銷內傾角。
(  ╳  )18.現代汽車均採用零外傾角之設計。
(  ╳  )19.轉向軸中心線與地面的交點，在輪胎中心線與地面交點的內側時，為負轉向偏位。
(  ╳  )20.FF型汽車前懸吊使用麥花臣式時，通常採用正轉向偏位。
(  ╳  )21.動力轉向比手動轉向採用較小的正後傾角。
(  ○  )22.汽車在行進時，動態前束必須為零。
(  ○  )23.CAMBER指的是輪胎外傾角。
(  ╳  )24.輪胎外傾角是指輪胎中心線與大王銷中心線之夾角。
(  ╳  )25.前束是CASTER。
(  ╳  )26.車輛轉彎時，內側輪轉向前展要比外側輪為小。
(  ╳  )27.當後輪彈簧塌陷時，會影響同側前輪的外傾角。
(  ╳  )28.由車前看，車輪中心線向內傾斜，與鉛重線之夾角，稱為正外傾角。
(  ○  )29.採用負外傾角時，輪胎內側磨損會較快。
(  ○  )30.兩前輪的正外傾角度數設計成不等。
(  ╳  )31.兩前輪正外傾角相差太大時，會造成前後車高不同。
(  ○  )32.減小轉向偏位，可減輕轉向力。
(  ╳  )33.轉向軸內傾，可增加轉向偏位。
(  ○  )34.轉向軸中心線與輪胎中心線的交點必須在地面下。
(  ○  )35.前束值以mm表示最多。
(  ○  )36.前輪也可設計成微幅的前展。
(  ╳  )37.若車胎之規格為6.00-13-4PR，則表示該車胎是幅射層輪胎。
(  ╳  )38.轉向半徑係指車輛在轉彎時，內側輪轉向的最小半徑。
(  ○  )39.包容角(IA)是前輪外傾角與轉向軸(大王銷)內傾角之和。
(  ╳  )40.前束的變化，不致影響車輛的側滑。
(  ╳  )41.外傾角是指大王銷中心線向外傾斜之角度。
(  ○  )42.汽車前輪右轉彎後能自動回正之作用，主要是由於內傾角及後傾角之作用。
(  ○  )43.鋼盤式輪圈，現代汽車採用最多。
(  ╳  )44.輪圈固定螺帽為錐面，在安裝時錐面向外。
(  ╳  )45.縱花紋輪胎，其牽引力大於橫花紋輪胎。
(  ○  )46.輻射層輪胎線層的簾布層結構為徑向分佈。
(  ○  )47.所謂暫用備胎是只能短暫代替原輪胎使用。
(  ○  )48.車輪不平衡時，會造成方向盤振動或抖動。
(  ╳  )49.車下式車輪平衡機，可同時平衡煞車盤、煞車鼓及軸等。
(  ○  )50.車輪換位可使輪胎磨損平均。
(  ╳  )51.高寬比越小，輪胎高度越大。
(  ○  )52.胎壁上有DOT MJP2CBDX 129，表此輪胎1999年的第12週製造。
(  ○  )53.鋁合金製輪圈，表層經防銹處理，不可刮傷。
(  ○  )54.部分斜紋層輪胎在胎面下有帶層，稱為帶層斜紋層輪胎。
(  ○  )55.斜紋層輪胎的線層為其組成的重要部分，通常有數層以上，或相當於數層之強度。
(  ╳  )56.要使輪胎與地面的接觸面積大，其胎壓應提高。
(  ╳  )57.自封型輪胎可填補4.76mm以上的鐵釘或螺絲孔。
(  ╳  )58.車上式車輪平衡機，必須把車輪拆下做校正。
(  ╳  )59.動平衡是車輪轉動時，徑向重量的平衡。
(  ╳  )60.輻射層輪胎做四輪換位時，是前後交叉互換。
(  ╳  )61.輻射層輪胎編號C 205/70 R15 98H，其中H表輪胎型式。
(  ╳  )62.胎壁上標示有M+S，表此輪胎適用於一般路面行駛。
(  ╳  )63.胎臂上標示為traction A，表此輪胎的牽引力性能最差。
(  ○  )64.高速行駛時，胎壓應提高。
(  ○  )65.輪胎規格135SR12，其中R表示輻射輪胎，S指示車速限。
(  ╳  )66.通常轎車的輪胎鋼圈是分離式。
(  ○  )67.10PR輪胎記號，其10是相當於10層強度的輪胎。
二、選擇題：
(  D  )1.下述何者非轉向機構應具備的條件?  (A)優越操控性　(B)直行穩定性　(C)平滑復原性　(D)來自路面震動大。
(  B  )2.普通小型車的轉向減速比約為  (A)8～12　(B)14～18　(C)20～24　(D)24～30。
(  C  )3.使用循環滾珠螺帽式轉向齒輪，不使用下述何種轉向連桿?  (A)橫拉桿　(B)直拉桿　(C)齒桿　(D)畢特門臂。
(  C  )4.動力轉向油泵流量控制閥的特性為  (A)轉速慢時送油量少　(B)轉速快時送油量多　(C)轉向力大小隨引擎轉速而改變　(D)轉速慢時動力輔助小。
(  B  )5.引擎轉速感應式動力轉向，在何時送往轉向機控制閥組處的油量最多?  (A)惰速　(B)低速　(C)中速　(D)高速。
(  B  )6.電子控制液壓油式動力轉向裝置，當車速低於多少km/h時，電磁閥全開，動力輔助最大?  (A)12　(B)32　(C)50　(D)70。
(  B  )7.在轉向柱設調整機構，是為調整  (A)前束　(B)最適當的方向盤操縱位置　(C)最理想的轉向比　(D)轉向前展。
(  B  )8.對循環滾珠螺帽式轉向齒輪而言，方向盤一圈，若轉向減速比為16，則畢特門臂轉幾度?  (A)18°　(B)22.5°　(C)28.5°　(D)32°。
(  A  )9.採用可變齒輪比轉向齒輪時  (A)路邊停車較省力　(B)方向盤在中央時轉向力小　(C)方向盤在左右側時轉向力大　(D)方向盤在左右側時轉向反應性佳。
(  D  )10.前束是調整下列何者的長度?  (A)直拉桿　(B)繼動桿　(C)畢特門臂　(D)橫拉桿。
(  A  )11.4WS的優點為  (A)縮短轉彎動作　(B)轉向力減小　(C)煞車距離縮短　(D)車輪不會鎖住。
(  D  )12.當動力轉向油壓系統內壓力達多少kg/cm2時釋放閥打開，以保持一定的最大油壓?  (A)20　(B)40　(C)60　(D)80。
(  A  )13.獨立懸吊裝有一平穩桿的目的是  (A)防止汽車橫向晃動　(B)防止二前輪左右擺動　(C)穩定前輪正直　(D)防止汽車縱向搖動。
(  A  )14.麥花臣獨立懸吊系統，一般使用於  (A)小型車　(B)中型車　(C)大型車　(D)各型車均有使用。
(  B  )15.葉片彈簧，彈簧夾是用於防止彈簧鋼板分離，尤其是  (A)受壓時　(B)回彈時　(C)裝配時　(D)斷裂時。
(  A  )16.齒桿與小齒輪式之轉向機廣泛使用於  (A)小型車　(B)中型車　(C)大型車　(D)各型汽車。
(  D  )17.車輪定位不準確時，會造成  (A)轉彎後回復性差　(B)轉向困難　(C)輪胎磨損　(D)以上皆正確。
(  C  )18.外傾角通常在幾度?  (A)－7.5°～－5.0°　(B)－5.0°～－1.5°　(C)－1.5°～＋1.5°　(D)＋2.5°～＋5.5°。
(  A  )19.採用負外傾角的功能為  (A)使轉彎保持穩定　(B)減少方向盤的迴轉圈數　(C)防止車輪滑出　(D)減少輪胎跳動。
(  B  )20.轉向軸內傾角通常在幾度?  (A)1°～3°　(B)6°～9°　(C)11°～16°　(D)18°～22°。
(  B  )21.後傾角度通常為幾度?  (A)－4°～－1.5°　(B)－1°～＋3°　(C)＋4°～＋6°　(D)＋8°～＋12°。
(  B  )22.FR型車輛的前束值約多少mm?  (A)0　(B)3　(C)6　(D)10。
(  C  )23.從車前看大王銷中心線與垂直線之夾角為  (A)外傾角　(B)後傾角　(C)內傾角　(D)後傾角或內傾角。
(  D  )24.汽車前輪在轉彎後有自動回正之作用主要是由於  (A)前束　(B)外傾角　(C)前展　(D)內傾角。
(  B  )25.後輪彈簧每25mm的塌陷量，對角側前輪外傾角改變可達幾度?  (A)0.25°　(B)0.75°　(C)1.25°　(D)2.25°。
(  D  )26.採用零外傾角之功能為  (A)減少方向盤的操作力　(B)減少指軸的作用力　(C)防止車輪滑出　(D)防止輪胎偏磨損。
(  A  )27.左前輪正外傾角通常比右前輪大幾度?  (A)0.25°　(B)1.25°　(C)2.5°　(D)3.5°。
(  C  )28.內傾角有何功能?  (A)增加轉向偏位　(B)減少外傾角　(C)減少轉向力　(D)增加方向盤旋轉圈數。
(  D  )29.下述何項非後傾角之功能?  (A)提高直線行駛穩定性　(B)減少轉向力　(C)提高轉向回復性　(D)減少輪胎震動。
(  C  )30.對迴轉半徑的敘述何項正確  (A)內輪轉角大時，迴轉半徑大　(B)內外輪角度差約8°～12°　(C)內與外輪轉角不可超過標準1.5°以上　(D)前輪轉角與迴轉半徑無關。
(  A  )31.車輛右轉彎時，兩前輪之轉角  (A)右輪比左輪大　(B)左輪比右輪大　(C)左右一樣大　(D)不一定。
(  B  )32.能使前輪保持向前直行的是前輪定位中，下列何者的功用?  (A)外傾角　(B)後傾角　(C)內傾角　(D)前束。
(  B  )33.FF型車輛常採用何種輪圈?  (A)無偏位式　(B)正偏位式　(C)負偏位式　(D)鋼絲式。
(  A  )34.輪胎的許多資訊都是標示在下列何者之上?  (A)胎壁　(B)胎面　(C)胎唇　(D)帶層。
(  A  )35.雪地輪胎胎面比一般輪胎寬  (A)10～20％　(B)20～35％　(C)40～50％　(D)50～60％。
(  B  )36.輕巧型備胎裝用時，車輛限速為多少km/h?  (A)60　(B)80　(C)100　(D)120。
(  B  )37.一般輪胎約多少公里換位一次?  (A)5000　(B)10000　(C)20000　(D)30000。
(  C  )38.輻射層輪胎P制編號P205/70 R15 95H，其中下列何者表示輪圈外徑?  (A)205　(B)70　(C)15　(D)95。
(  D  )39.輻射層輪胎P制編號P195/65 R14 90V，其中V表速限在多少km/h?  (A)160　(B)180　(C)210　(D)240。
(  A  )40.小客車的輪胎氣壓約在多少kg/cm2?  (A)1.52～2.48　(B)2.48～2.88　(C)3.0～3.56　(D)3.70～4.2。
(  C  )41.影響輪胎使用壽命最大的因素  (A)低速行駛　(B)高速行駛　(C)胎壓過低或過高　(D)後傾角不正確。
(  B  )42.輪胎165SR13，表示  (A)輪胎直徑為13吋　(B)鋼圈直徑為13吋　(C)鋼圈直徑為13公分　(D)輪胎寬度為13公分。
(  A  )43.斜紋層輪胎位於胎面與線層間的纖維層稱做  (A)斷層　(B)胎面　(C)斷層　(D)襯帶。
(  D  )44.下述何項非輻射層輪胎之優點?  (A)耐磨　(B)胎溫較低　(C)轉彎時橫滑少　(D)適用於雪地路面。
(  D  )45.輕巧型備胎的胎壓為  (A)與車輛本身使用輪胎的胎壓相同　(B)2.5kg/cm2　(C)3.0kg/cm2　(D)4.2kg/cm2 

(  C  )46.輕巧型備胎的優點為  (A)耐磨　(B)使用時速高　(C)佔用車廂較少空間　(D)抓地力佳。
(  C  )47.斜紋層輪胎編號中，4PR表示  (A)四層線層　(B)四層斷層　(C)相當於四層線層強度　(D)相當於四層斷層強度。
(  B  )48.輻射層輪胎P制編號P205/70 R15 95H，其95表示全車的最大載重為多少kg?  (A)2400　(B)2760　(C)3000　(D)3625。
(  D  )49.胎壁上標示為treadwear 300，表此輪胎的使用里程為多少km?  (A)48000　(B)64000　(C)80000　(D)96000。
(  D  )50.輻射層輪胎上標示155SR13，則此輪胎內徑為  (A)155mm　(B)155in　(C)13mm　(D)13in。
(  D  )51.輻射層輪胎英文是  (A)Bias Belted Tire　(B)Bias Tire　(C)Steel Tire　(D)Radial。
(  D  )52.輪胎6.00-12-4P，其識別說明為  (A)輪胎內徑-輪胎寬度-層數　(B)輪胎內徑-層數-輪胎寬度　(C)層數-輪胎內徑-輪胎寬度　(D)輪胎寬度-輪胎內徑-層數。
(  D  )53.Tubeless Tire之意義為  (A)高速胎　(B)普通胎　(C)低壓胎　(D)無內胎輪胎。
(  D  )54.輪胎靜平衡不良時，汽車行駛會  (A)左右擺動　(B)斜向運動　(C)沒有影響　(D)上下震動。
